

A TENGERPART

NAPILAP.

VI. évfolyam.

FIUME, vasárnap 1909. március 28.

68. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229)
Viale dell' Ospedale, Wurzer ház 1. emelet

Nyomda telefonszáma (sürgős esetekben) 920.

Előfizetési ár:
Egész évre . . . 24 kor. | Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre 12 kor. | Egy hónapra 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.



HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petít sorja 40 fillér.

A fiumei kereskedők szervezkedése.

A múlt vasárnapi gyűlésen Steinacker Arthur, az itteni tőzsde nagyérdemű elnöke, valamint Dr. Szende Pál, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés főtitkára szépen és alaposan kifejtették, mily szükséges egy földművelő államban, amilyen Magyarország, a kereskedők szervezkedése. Megmagyarázták az értekezleten megjelent nagyszámú kereskedőket, vállalati igazgatóknak: mit akar az Omke? Mi a célja a Sándor Pál képviselő vezetése alatt álló nagyszabású organizációnak?

Mi tehát most már csak azt akarjuk egyes félreértések kikürtülése végett elmondani, hogy mit nem akar az Omke.

Az Omke nem akarja háborgatni a Fiumében fenálló kereskedelmi köröket, klubokat, kaszinókat. Nemcsak, hogy nem gátolja ezeknek továbbmüködését, hanem ellenkezőleg mindenben arra törekszik, hogy segítse, támogassa ezeket, amikor tagjaik vagy általában Fiume kereskedelme számára törekszenek valamit kivívni.

Surlódás az Omke fiumei fiókja és a fenálló kereskedelmi egyesületek között annál kevésbé lehetséges, mert hiszen az Omke nem társas kört akar nyitni a tagjainak, hanem az anyagi érdekeit akarja egyesült erővel szolgálni.

Mit nem akar még az Omke?

Az Omke nem akarja bolygatni a Fiumében annyi vizsályt előidéző nyelvi kérdéseket. Fiumének sajátos helyzete van, amely sajátos elbánást igényel. Ezért a helyes eljárás, amit a vasárnapi igazán impozáns gyűlésen láttunk, amikor különböző nyelvű, de egy foglalkozású férfiak jól megértették egymást.

Adj a isten, hogy úgy legyen a jövőben is. Sehoh a világon nem oly fontos a kereskedelem megerősödése, mint Magyarországon és hasonlóképp egész Magyarországon nincs város, ahol oly fontossága volna a kereskedelem szervezésének, mint Fiumében, az egyetlen helyen, ahol igazi külkereskedelmi forgalmunk van.

Régi idők mulasztásait pótolhatja önjerejével a fiumei kereskedelem, ha felhasználja a kínálkozó alkalmat és kivételei nélkül beáll az Omke zászlaja alá.

Dr. Balkányi Kálmán,
Az Omke központi titkára.

A rappresentanza ülése.

A városi képviselőtestület tegnap, pénteken este ülést tartott Vio Ferenc dr. polgármester elnökölte alatt. Jelen volt 29 városatya.

Az ülés lefolyása a következő volt:

A takarékpénztárak és a háború.

A podeszta bejelenti, hogy egy idő óta a betevők kivesszék takarékbeteteiket a városi takarékpénztárból és egyéb helybeli pénzintéze-

tekből, mert attól tartanak, hogy háboru esetén az állam ráteszi a kezét a takarékbetétekre.

A polgármester a pénzügyminiszter megbízásából is kijelenti, hogy a kormány a magántulajdon szentségét minden körülmények között respektálja, sőt ezt külön törvényjavaslatban szándékozik kimondani.

Egyéb bejelentések.

A podeszta bejelenti, hogy a helybeli Akadémiai Kör köszönetet mond a Comunale színháznak jótékonyági ünnepélyre való átengedéseért és egyúttal 203 koronát küld a létesítendő városi középiskola szegény tanulói számára.

Lemondás.

A podeszta közli, hogy Zanella lemondott a városi tanács ujjaszervezésére és a városi alkalmazottak fizetésrendezésére alakult bizottságok elnökségéről és tagságáról.

Ludomásuk veszik.

Egy cégtábla rosz olasz felirása.

Stupicich főlemlíti, hogy a Dante-téren a Standut-Oel Company társaság táblája „botany” okoz rosz olaszága miatt.

A podeszta azt válaszolja, hogy a céget már kétszer szőlította fel a tábla kijavítására, de hasztalanul.

A plassei vízvezeték.

Ossoinack kérde, hogy mikor hosszabítják meg a plassei vízcsőhálózatot.

A podeszta azt válaszolja, hogy a költség 100,000 korona. A terv mely már a közművek bizottsága által tárgyalatott, a legközelebb kerül a rappresentanza elé. Ossoinack kéri annak megsürgetését.

Segély Don Zigarnak.

Elhatározták, hogy Zanella városatyának e hó 16-án tett indítványát, mely szerint Don Zigarnak, a misézéstől eltöltött papnak 500 K segélyt nyujtsanak, a városi tanács módosítása folytán a zárt ülésben fogják tárgyalni.

A városi közművek megvizsgálása,

Duimichnak egy nemrég tett indítványa folytán megválasztották a városi közművek megvizsgálására kiküldött bizottságot, melynek tagjai lettek Corosatz, Foretich, Martich Pieri, Rudan, Thierry és Zanella.

A városi alkalmazottak drágasági pótléka.

Stupicich városatyának egy február havi ülésben tett indítványa a városi alkalmazottaknak adandó drágasági pótlékra nézve került ezután tárgyalásra. A tanács e célra 46,000 koronát hoz javaslatba, de a rendőröket és tűzoltókat ki akarja venni a javaslatból.

Stupicich különösen a rosszul fizetett rendőrök kihagyása ellen tiltakozik.

Vio podeszta is helyesli Stupicich szavait, mire a képviselőtestület elhatározza, hogy a városi alkalmazottaknak a rendőröknek és a várostól díjazott tűzoltóknak megadják a drágasági pótlékot.

Az új kórház tervei.

Az új kórház részletes terveinek elkészítésére 25,000 koronás hitelt szavaznak meg a négy milliós kölcsönből.

A népfürdő.

A népfürdő áthelyezésére 1000 koronát szavaztak meg ezután.

Zárt ülés.

A zárt ülésben rendőrbiztossá dr. Biasi Miklóst nevezik ki, városi útkérrá pedig Steindl Ottót.

Az ülést ma és a következő napokon folytatják a napirend még le nem tárgyalt pontjainak elintézése végett.

Az olasz kamara elnöksége. A kamara 308 szavazattal Marcorát választotta meg elnöké. Kosztara 52 szavazat esett, 73 szavazólap üres volt. Marcora megválasztása az összes pártokon, a szélső jobb- és baloldal kivételével, élénk tetszést idézett elő. Alelnökké választották Kapellit 241, Finocchiano Áprile-t 238, Luiccinardint 175 és Kosztát szocialista 113 szavazattal.

UJDONSÁGOK.

A városi állandó bizottság ülése.

A városi állandó bizottság tegnap délben ülést tartott, mely a következőképpen folyt le.

A városi tanács bemutatja az új utcafeliratok és címtáblák szabályozási tervét, mit a bizottság elfogad azzal a változtatással, hogy „Hatóság” elnevezés helyett „Városi tanács” szerepeljen. Átteszik a rappresentanzához. (A városi urak ezen legújabb magyar ellenes merényletével, mely ha felülről jóváhagyatnék, érzékenyen sújtaná a fiumei nem olasz cégeket, lapunk keddi számában külön fogunk foglalkozni.) Azután a kenyér megdrágulása elleni intézkedések kerültek megvitatásra. A városi tanács azt indítványozza, hogy szervezzenek Fiumében egy fogyasztási szövetkezetet, mely kenyérgyárral legyen összekötve. Az élelmezési bizottságot kiküldi ennek tanulmányozására, mely bizottság konkrét javaslatokat fog előterjeszteni és értesíteni fogja erről az illetékes köröket. A javaslatokat azután a bizottság a rappresentanza elé terjeszti.

Az állandó bizottság jóváhagyja a városi ügyésznek a Lonzarich örökösökkel való szerződés megkötését.

Főolvasás továbbá a scurignei szent Mária templom vezetőségének 1908. évi beszámolóját, mely 86:22 korona deficittel záródik.

Azután a község kötelékébe felveszik Kandus Antal és Mandruzzato Attilio „Adria” gépészeket, Weichandt Henrik cipészt, Stepancich József kőfaragót, Burul Antal fűszerkereskedőt, Bertoli Lajost, a kávépörkölt hivatalkát és Bonaldo Antal Ungaro-Croata gépészt.

A helybeli szállótulajdonosok föllebezését a katonai beszállásolások ügyében elvetik.

Több más kisebb ügy elintézése után az ülés véget ér.

— **Házasság.** Jokits Tivadar, helybeli államvasuti tisztviselő, eljegyezte Szentgyörgyi Albina kisasszonyt, Sz. ngyörgyi Ferencnek, a De la Ville szálló tulajdonosának bájos leányát.

— **A Szabad Liceumból.** A Szabad Liceumban március 29-én, hétfőn fél hét órakor este Bató László tanár érdekes felolvasást fog tartani a magyar zenéről és előadásához a tárgyalás folyamán említendő szemelvényeket zongorán is be fogja mutatni. Bató művészetét közönségünk már évek óta ismeri; örömmel látjuk őt a Liceum előadó termében annál is inkább, mert a művész új oldalról fog ezúttal bemutatkozni. Bató ugyanis alapos, mély tanulmányokat végzett a zeneelmélet és a magyar zene története körül. A közönségnek így módjában lesz a felolvasónak a tárgyról szóló eredeti felfogásáról elsősül szerezni tudomást. A mostani estély előkészítője egyúttal azoknak a sorozatos estélyeknek, melyeket a jeles zenész a Szabad Liceum jövő idénye folyamán a magyar operáról fog nyújtani a közönségnek. A nagy érdeklődésre való tekintettel ezúttal is mennél pontosabb megjelenésre kérjük a közönséget.

— **A hangversenyegyesület** működő tagjainak kéthetenkénti, vasárnap f. hó 28-ára eső összejövetele elhalasztatott április hó 4-ére.

— **A gyanus orosz kilitolták.** Tegnap számunkban megírtuk, hogy a rendőrség elfogta Alberti Henrik szpétervári orosz embert, ki Belgrádban fel akarta magát vétetni a szerb hadseregbe. A rendőrség Albertit kilitolta a város területéről, ki már el is utazott innen.

— **Magyar kivitel Braziliába.** Budapesten a m. kir. Kereskedelmi Muzeumban csütörtökön este Post Miklós, a rio de janeíri cs. és kir. osztrák és magyar főkonzulátus vezetője népes értekezlet előtt fejtegette, hogy a magyar iparnak és kereskedelemnek a brazíliai piacon igen hálás tér kínálkozik és ezt azzal bizonyította, hogy bizonyos magyar gyártmányok ott már eddig is kitűnő híreik. Fölhozta természetesen a magyar lisztet, amely ott nagy mennyiségben kelt el; most kiszorítja a külföldi liszt, amelyet Buda-liszt néven hoznak forgalomba. Jó kelete volt ott a magyar bornak, a magyar keserűviznek, egyes államok közszállításánál elő van írva Fiume-papír, Észak-Brazília egyik városában, Maceóban, a konzul magyar telefon-készülékeket talált. Ezek után Post konzul felsorolt még sok magyar kiviteli cikket, amelyek Braziliában igen jól kelnének el, annál is inkább, mert az ott már megtelepedett igen tekintélyes magyar kereskedők szívesen hoznák forgalomba.

A konzul tüzetesen magyarázta, hogy milyen eljárás vezethet sikerhez és milyen intézkedések szükségesek az olcsóbb és biztos szállítás céljából. Az értekezleten résztvevő cégek képviselői számos kérdést intéztek az előadóhoz, nevezetesen a kondenzált tej, az elektrotechnikai cikkek, a bab, a bor, a liszt, az illatszert és szappan kivitele, a magyar védőjegyek oltalma, az ottani termékek behozataláról stb.

— **A Tauern-alagut első bejárása.** A Tauern-alaguton, melynek megnyitása ez év nyarán fog megtörténni — nem rég haladt keresztül első ízben egy lokomotív vonat. Ez alkalomból Wrba osztrák vasutügyi miniszter üdvözölte az alagut építésvezetőseit, valamint az építési vállalatot. Ezzel a nagyfontosságú vonallal Trieszt egy új rövid összeköttetést kap Bajorország felé és egy második vasuti összeköttetést Bécs felé.

— **Az elfogott orosz gróf a kórházban.** Tegnap számunkban megírtuk, hogy a rendőrség elfogott egy állítólag silbersteini Malesky Teofil nevű grófot, aki a szerb hadsereg számára toborzott osztrák-magyar alattvalókat. A rendőrségen betegnek mondta magát, amit a hatósági orvos is megállapított róla. A beteg Malesky gróf most rendőri felügyelet alatt a kórházban fekszik.

— **A délolaszországi földrengés.** Dél-Olaszországban, mint nekünk jelentik, már napok óta orkászzerű szélvész dühöng, mely eddig is igen sok kárt okozott. Legtöbbet szenvednek azonban a földrengés sújtotta városok, melyeknek romhalmazából valóságos porfelhőt kavart föl a szél. A porfelhők órák hosszat elhomályosították a napot, azután oly sűrűn hullott a por a barakkok lakóira, mint a zápor. A hatóságok most már kettőzött erővel folytatják a romok eltakarítását, mert a fölsozított holttestek epidemia kitérésével fenyegetnek. A helyi hatóságok melegen pártolják egy angol vállalkozónak azt az ajánlatát, mely szerint záros határidőn belül kötelezi magát a romok eltakarítására, mert a közmunkügyi minisztérium rendelkezései oly lassúak, hogy évekig is eltarthat a rombadólt városok újrainvitelése.

— **Fekete himlő egy Lloyd-hajón.** Triesztből jelentik: A Szemiramisz Lloyd-hajón, amely csütörtökön délelőtti tizenegy órakor érkezett a város kikötőbe, egy Princic Ida nevű görce származású negyedik osztályú utas, fekete himlőben megbetegedett. A hajó többi utasát megvizsgálták és egészségesnek találták.

— **Az olasz borkereskedelem válsága.** Római tudósítónk jelenti: Darányi Ignác olasz borvédővámi rendszerét akarják legközelebb Németországban életbe léptetni ami az olasz bortermelők körében óriási konsternációt keltett. Az olasz bor ára így is oly alacsony, hogy a termelők alig tudják terményüket értékesíteni.

A német országgyűlés most oly törvény életbe léptetését tervezi, mely tiszta borknak csakis az olyan árut minősíti, amely nincs olasz borral keverve. A házasításra behozott olasz bor így egyszerre elveszteni piacát, s ezzel az olasz borkereskedelem is legjobb európai fogyasztójától fosztatik meg. Az olaszok elismerik ugyan Németországnak azt a jogát, mely saját agrárpolitikájának erősítésére irányul, de utalnak arra a tömérdek előnyre, melyet kereskedelmi szerződésükben a németeknek csupán azért engedélyeztek, hogy borknak biztos piacot szerezzenek. Elsősorban hivatkozik ez az olcsó sövámra, melynek alapján Németországnak sörkivitele Itáliába, az olasz bor rovására, évről-évre emelkedik. Állítólag a német vicekancellár, Bethmann-Holweg lenne az új törvényjavaslat szerzője, s az olaszok annál inkább föl vannak háborodva, mert az ő politikája egyenesen Olaszország ellen irányul.

A drága francia bort, mely a német pezsgőgyártáshoz okvetlenül szükséges, az új törvény a régi vámtétel alapján kezelni. A berlini olasz nagykövet már lépéseket tett az olasz érdek megvédésére a német kormánynál, melynek sikertelensége esetén nagyon nehéz idő vár az olasz borkereskedelemre, s a német sörkivitelre, melynek vámját ebben az esetben az olaszok is azonnal fölemelnék.

— **Elfogott tolvaj fiu.** A rendőrség tegnap éjjelkor letartóztatta Deutsch Dezső 15 éves fővárosi fiut, ki a városban csavargott.

A rendőrségen azt mondta, hogy Elsner Oszkár nevű fővárosi csipkekereskedő, kinél alkalmazásban volt megbizta 60 korona fölvtásával, de ő ahelyett megszökött a pénzzel. Bevallotta továbbá, hogy Amerikába akart innen szökni.

— **Menetrendváltás az Ungaró-Croatanál.** A magyar-horvát tengeri gőzhajózási részvénytársaság közli, hogy az alatt jelzett vonalak menetrendje f. évi április hó 1-től változást szenved:

Fiume—Dalmát—Albán, Fiume—Zengg—Zárai, Fiume—Lussinpiccolói vonalak, Fiume—Veglia, Veglia—Besanuova, Fiume—Abbáziai

termesgőzhajószolgálat, Volosca-Lovranai csatlakozó vonal, Zengg—Fiume, Fiume—Cirkvenica—Novii vegyes szolgálat, Fiume—Obbrovazzo, Fiume—Carobago és a Fiume—Cirkvenica—Novii termesgőzhajó szolgálat.

Távirat ◀ Telefon.

A képviselőház ülése.

BUDAPEST, márc. 27. A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnökölt.

Az elnök bejelenti, hogy Siegescu József oravicai mandátuma ellen panasszal éltek. A panaszt a bíráló bizottsághoz áteszik megvizsgálás végett. Azután harmadik olvasásban elfogadják a kongrujavaslatot.

A Ház interpellációs könyvébe Popp-Csicsó István az oravicai választásról, Bozóky Árpád az általános választójog mielőbbi megvalósítása ügyében jegyzett be interpellációt.

Hoitsy Pál előadó Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternek néhány vicinális vasut engedélyezéséről szóló törvényjavaslata ügyében terjeszti be a bizottsági jelentést, melyet a Ház rövid vita után tudomásul vesz.

Petrogalli Oszkár a főudvarnagyi bíróság életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat ügyében terjeszti be a bizottság jelentését.

Bozóky Árpád nem fogadja el a törvényjavaslatot, melyet sérelmesnek tart.

Kmety Károly elfogadja a törvényjavaslatot, de reméli, hogy a megfelelő közjogi módosítások elől nem fog elzárkózni az igazságügyi miniszter. Nem tartja szerencsés alkotásnak a javaslatot, mivel az a császári udvarnagyi bíróság tulkapásait nem fogja megszüntetni.

Wekerle és Justh tanácskozása.

BUDAPEST, márc. 27. A képviselőház mai ülése előtt Wekerle miniszterelnök tanácskozott Justh Gyula házelnökkel. A tanácskozás a külügyi helyzet körül forgott és ezzel összefüggésben a kzipvelőház munkaprogramja körül.

Megegyezés Oroszországgal.

BÉCS, márc. 27. Illetékes helyről jelentik, hogy az Oroszországgal való megállapodás befejezett tény. Oroszország tudomásul vette a magyar-osztrák-török jegyzőkönyvet és Bosznia-Hercegovina annexióját végleg elismerte. Erre vonatkozólag megállapodás jött létre, mely így szól:

Ausztria-Magyarország függőben hagy minden Szerbia ellen irányuló katonai intézkedést mindaddig, míg az orosz kormány be nem fejezte Belgrádban a többi nagyhatalomtól függetlenül, de azzal párhuzamosan indított akcióját, mellyel a szerb kormányt rábírja, hogy jelentse ki a leszerelést és abbeli akaratát, hogy mindent kerülni fog, a mi Ausztria—Magyarország jogait és érdekeit Boszniában károsíthatná. Ezen kijelentés formája felett most tárgyalnak Belgrádban.

A nagyhatalmak akciója.

BÉCS, márc. 27. A nagyhatalmak közös lépése Belgrádban valószínűleg úgy fog megtörténni, hogy a nagykövetek kijelentik a szerb kormánynak miszerint a nagyhatalmak Bosznia-Hercegovina annexióját befejezett ténynek tekintik és tanácsolják, hogy Szerbia szereljen le. A szerb kormány beleegyezőleg tudomásul veszi a jegyzéket és elrendeli a leszerelést. Ezután Szerbia valamennyi nagyhatalomhoz és Ausztria-Magyarországhoz is körjegyzéket fog intézni, melyben kijelenti, hogy a nagyhatalmak nyilatkozatához, mely szerint ezek számára az annexió dolga befejezett tény, a maga részéről is hozzájárul és leszerel.

A béke még nem biztos.

BUDAPEST, márc. 27. A képviselőház folyosóján ma konstatálták, hogy a külügyi kérdések még nincsenek tisztázva és nem biztos még a béke fenntartása. A közös kormány csak hétfőig vár a nagyhatalmak együttes intervenciójára; ha addig nem mutatkozik ennek hatása Belgrádban, Forgách gróf okvetlenül átadja Ausztria-Magyarország ultimátumát Szerbiának. A csapatmozgások most is folynak. Montenegro erősen szítja a háborút.

Forradalomtól tartanak Belgrádban.

BELGRÁD, márc. 27. Itt komolyan tartanak attól, hogy Szerbiában belforradalom tör ki. Ez esetben a mostani kormányt katonai kormány váltja fel, ha pedig megmarad a béke, hivatalnok minisztériumot fognak a mai kormány helyébe kinevezni. Az egész országban nagy az izgalom és kavargás.

György herceg lemondása.

BELGRÁD, márc. 27. Ezideig Péter király még nem hozott határozatot, de nem kértéknek abban, hogy úgy a király, mint a minisztérium és a szkupstina tudomásul fogják venni a trónörökös lemondását.

György herceg környezetéből jelentik, hogy a volt trónörökös ügyei elintézése után valószínűleg be fog lépni az orosz hadsereg-kötélkébe.

György Svájcba megy.

BELGRÁD, márc. 27. György volt trónörökös már levetette egyenruháját és lemondott kapitányi rangjáról is. Svájcba költözködik, ahol évi 300 ezer frank apánást fog kapni Szerbiától, addig míg a béke az országban teljesen helyre nem állt. Azután kivánságára reaktiválják.

Öngyilkos főjegyző.

LIPPA, márc. 27. Adler János, itteni főjegyző ma fölbölte magát és azonnal meghalt. Szabálytalanságokat követett el és a büntetés-től való félelmében követte el tettét.

A spanyol királyné fiut szült.

MADRID, márc. 27. Ena spanyol királynénak ma egészséges fiu gyermeke született. Ugy az anya mint az újszülött jól érzi magát.

Minden a kihordás- vagy szétküldés körül felmerülő panaszt levelezőlap vagy telefon útján szíveskedjenek nekünk bejelenteni.

Csenevész gyermekek

gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT-féle Emulsiót szedik. A javulás már az első adag használata után észlelhető.

A SCOTT-féle Emulsió

oly édes mint a tejszín és a beteg szívesen veszi be és megemésztí még akkor is ha a tejet visszautasítja. Köztudomásu, hogy az orvosok az egész világon legmelegebben ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiót

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. Kapható minden gyógytárban.



AZ Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyt - a halászt - bírják figyelembe venni.

Fürödjünk otthon!



„SANITAS“
Gőz-Hőlég és
Gyógyfürdő
- a szobában. -

Az orvosok megállapították, hogy a Rheuma, csúz és közvény ellen egyedüli biztos hatásu szer a „Sanitas“ Gőzfürdő otthon.

A „SANITAS“ szoba-gőzfürdőt otthon bármely szobában bárki használhatja 5 perc alatt kényelmes gőzfürdő. A szobában semmi gőz. Egy fürdés csekély 5 fillérbe kerül. Semmi helyet nem foglal el. Nem lehet eléggé magasztalni azt a végtelen nagy előnyt, hogy az ágy előtt fürödhetünk és utána lefeküdhünk. Mesés kényelem. Egészséges embernek életszükséglet. Beteg embernek megváltás. Kezelése egyszerű és gyors. Összerakható. **Megtekinthető 8 napon át II. em. II. Lloyd szállóban.** hol minden vételkötelezettség nélkül adatik közelebbi felvilágosítás.

Számos elismerő levél!

Fiume és környékének n. é. közönségét tisztelettel értesitem, hogy

Fiume, Corso 5 szám alatt

fehértémű és divatárú üzletet nyitottam. Raktáron tartom a legjobb minőségű férfiingeket, alsónadrágokat, harisnyákat, gallérokat, nyakendőket, keztyűket, kélzölöket, zsebkendőket, és kitűnő reform-fehértéműt; ezenkívül minden fajtájú női fehértéműt a legfinomabb kivitelben.

Elfogadok rendeléseket

Menyasszonyi kelengyékre,

és jótállok a szolid kivitelért, valamint a tartósságért. **Férfi és női fehértéműt** mérték után is készítek monogrammmal himzéssel.

Olcsó szabott árak!

A nagybecsű közönség szíves pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

BAKI D.

Fiume, Corso 5 sz.

Figyelem!

7 legmagasabb
kítüntetés



7 legmagasabb
kítüntetés

Tavaszi csapolása
a világhírű „Szent István“

védjegyű Dupla Malátasörnek

A Kőbányai Polgári Serfőző r. t. gyártmánya
Orvosilag ajánlva. Kivitel minden világrészbe.

Naponta friss csapolás!

Fiumében: „Grand Hotel Europa“ éttermeiben és kávéházában, a „Hotel de la Ville“ éttermeiben és kávéházában, továbbá: a „Gambrinus Buffet“-ben, Via del Lido, a „Magyar vendéglőben“, Riva Szápáry, a „Grünfeld vendéglőben“, Viale Francesco Deák, az „Andemo dal Ti a“ vendéglőben, Via Grigioni. Susákon: a „Hotel Continental“ éttermeiben, a Hotel Susák varietében.

A földszinti kristályterem

megnyitása alkalmával a n. é. közönségnek a tavaszi idényre a következő cikkeket bátorokunk alkalmi áron ajánlani:

Voile de laine (tisza gyapju) Mét. 1.—	
Divatszövetek legujabb minták dupla magasság	„ —.76
Kamgarn női ruháknak minden színben	„ 1.35
Pongis valódi japán minták, legujabbak az idei évadból hallatlan olcsó áron	„ 2.—
Satin, tisza gyapju	„ 1.85
Valódi svájci selymek, óriási választékban	1.55-2.—
Wolin, mosható puha szövet, garantált színek	„ —.45
5000 M. francia batiszt, legujabb minták, garantált színek	„ —.65
Angol vitrage nagy tétel	„ —.30
500 garnitura (2 ágyterítő, 1 asztalterítő)	9.—
Asztali terítékek igen nagy választéka (1 terítő 6 szalvéta)	2.50
Legfinomabb à jour harisnyák óriási tétele párja	1.—
Tisza selyem alsósoknyák, ritka alkalom drbja csak	9.—
5000 kész automobil-fátyol	1.—
10000 csipke különböző magasságban most csak	--.20
Csipke betét ritka alkalom	--.10
Svájci himzés fehértéműre csak	--.10
Guipure szövet bluzhoz vagy diszítésre	1.40
Himzett keleti szövet bluzhoz vagy diszítésre	--.80
Fekete taffeta tisza selyem	1.45

Tisztelettel

WEISS M.

Fiume, Corso 11.

Trieszt, Corso 9. **Bécs, Gonzagagasse.**
Szabott árak koronákban.

Naponta friss divatujdonságok érkezése

Nemzetközi Utazási Iroda

Fiume Via Alessandrina 4 (Cosulich ház)

Vasuti és hajójegyek minden irányba.

Hálókocsihelyek előjegyzése. Podgyász elszállítások. Pénzváltás. Hitellevelek és csekkek. Utazási baleset és podgyász-biztosítás. Utmutatók és uti könyvek.

Mindennemű felvilágosítás írásbellel.

Telefon 468.

Magyar Vendéglő

Fiume, Riva Szápary

(az Ungaro-Croata irodája mellett.)

Kizárólag magyar konyha. Magyar borok. Kőbányai polgári sör.

Havi előfizetők felvétetnek.

Vendégszobák tengeri kilátással.

M-i-i-t? — „Papa megengedte! Hisz' valódi Jacobi-féle Antinicotin-cigarettafüvek fadobozban!



Figyelem! Csak a „JACOBI“ jellel valódi! minden fadoboz egy érdekes búvészkártyát tartalmaz.

Elköltözés miatt eladatik

Via Pomerio 14. I. emelet naponta 11-től 4-ig egy teljes ebédítő két háló szoba berendezés, nagy zongora, pénzszekrény, írógépek, bronzok, képek, vázák, fegyverek, szőnyegek stb.

VARIETE INTERNAZIONALEEstéknként kiváló művészierők fellépte
Via Alessandrina 3. Kezdeté 9 órakor.

VELENCZE

BONVECCHIATI

szálló és étterem a Szt. Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt kényelemmel.

Szobák 2¹/₂-3 lirától feljebb.**Teljes penzió 9 lira.**

Az étteremben kitűnő konyha mérsékelt áron étlap szerint.

Tulajdonosok:
Fratelli Scattola.**Varieté Hotel Susak**Tulajdonos: Pesaro Vittorio
naponta nagy előadás
Teljesen új műsor.

Csak néhány napig.

Zalay Lidia magyar szubrett; Herma Fernanda bécsi szubrett; Mariettas testvérek, ének, tánc; Mary Gordon bécsi szubrett; Petrovics Milán komikus; Ada Leroldis olasz énekesnő. The Original Leonardis. Jelenet egy londoni vendéglőben. N. Collins (előképek) A tükör. Az ima. Az idő. A kut és a vízfordító. A gyertyatartó. A tánc. Dorell Franz olasz duett.

Karmester:
Virdilio VirgiliRendező:
Venutti Nino.

Nagyszerű látványosság!

Kezdeté este 9 órakor. Belépti díj 1 kor.

Alulírott egyet a közönség érdekében tudomásul hozza, hogy a jelenleg érvényben levő törvények, illetőleg egy Magyarországon érvényes orvosi oklevél alapján ezen városban kizárólagosan a következő „összes gyógytudományok tudorai“-nak van joguk a fogorvosi gyakorlat üzésére:

Dr. Dalma Dezső
Via Municipio 2. sz.Dr. Krausz Ödön
Corso 20. sz.Dr. Krisković Wladimir
Via del Porto 1 sz.Dr. Pachany Anasztáz
Via Adria 1. sz.Dr. Zack János
Via della Sanità 2. sz.

Az Országos Stomatológiai Egylet Tenger melléki Osztálya Fiumében

Ujszülött gyermekek részére

az összes hygienikus cikkeket rektáron tartom és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek, baby ingecskek, has- és köldökkötők, szoptatos dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetra-szövetből készültek, a mely a nedvességet rögtön beszívja és a testét ilyformán mindig szárazon tartja.

VUJA M. Via Adamich.

Ritka alkalom! Csódtömegtől vásárolt tizezer női inget

elegáns, finom minőségben svájci és ajour himzéssel helyszűke miatt mélyen az előállítási áron alul dronként K.175-ért utánvétellel küld szét

Nehmer József fehérneműség Krakkó
Dietelsgasse 57.K/11.**Első fiumei és tengerparti gőzruhafestő és vegytisztító intézet**

Férfi és női ruhák tisztítása egészben vagy szétfejtve.

Fratelli Hartweg

Selyem,- gyapot, mosó női ruhák és férfi ruhák, függönyök, csipkék, bu-torszövetek stb. vegyészeti tisztítása.

Egyenruhák vegyi uton tisztíttatnak, anélkül, hogy a formát elvesztenék.

Szigorú és pontos kivitelért jó hírnevünk kezesedik.

Külső megrendelések gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

FRATELLI HARTWEG-FIUME
Via Lavatoio 12 szám.**Fleischhacker C.****tejcsarnoka**

és kávémerése a Piazza Elisabetta és Adamich utca sarkán, (az Adria palotával szemben).

Gróf Pejacevics féle teavaj kizárólagos elárúsítása.

mindenkor frissen.

Tej, tejföl, túró és vaj

és Tiszta akácméz nagyban és kicsinyben. TELEFON

Házi túró kgonként 48 fillérért.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA

a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszertárak, az összes ásványvizetek, toalettcikkek és szépítőszerek stb. stb.

„DE LA VILLE“

SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM

FIUME, DEÁK-KORZÓ.

Naponta a hirneves

BARCZA JENŐ

kaposvári előnyprimás zenekarának hányversenye.

Az átutazó és a helybeli magyarság legnagyobb és legkedveltebb találkozó helye.

TULAJDONOS:

SZENTGYÖRGYI FERENC.

TIROLESE VENDÉGLŐ

Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak
Az idegenek találkozó helye.

Első magyar divatszalon

MAISON ROSA

FIUME, Via Governo 9.

Párisi és bécsi kalapmodellök állandóan raktáron.

ABBAZIA

VILLA MELANIE

Szabados penzió

Előkelő magyar otthon közvetlenül a tenger partján saját fürdővel és kitűnő konyhával. — Mérsékelt árak

Grande kávéházFiume, Piazza Andrassy
(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.

Europa kávéház

— Fiume, Adamich-tér és Corso sarkán —

Magyar lapok! — Modern kényelem!

Venier Penzió és Vendéglő

Venece Szt. Márktér.

Szobák 2 lirától feljebb villanyvilágítással. Éttermek kilátással a Szt. Márktérre.

— Ritűnő konyha minden órában. —

Procuratie vecchie 105. s.

(a Quadri kávé mellett) Tulajdonos

Marco Venier.